滨州黄河大桥项目奠基

项目建成后将成为黄河南岸县市区连接主城的"新干线"

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆 力 通讯员 吕中杰 张春峰 报道)2018 年12月31日,滨州黄河大桥项目奠 基仪式在高新区举行。奠基仪式前, 市交通运输局与中铁大桥局、滨州城 建投资集团有限公司签订了项目 PPP合同。市委常委、常务副市长赵 庆平,中铁大桥局集团有限公司党委 书记、董事长刘自明出席项目签约和 奠基仪式。

据悉,滨州黄河大桥项目是我市2018年政府工作报告中十大民生实事之一,也是我市重大基础设施项目和民生工程,项目起于滨州市渤海十一路与长江二路交叉口,向南上跨南外环过黄河,经高新区与高青赵班路连接,全长16.73公里,其中大桥桥长5138米,主桥为长1110米的连续钢构桥梁,按双向六车道一级公路标准设计,估算总投资28.97亿元。项目建设工期为3年。

滨州黄河大桥项目建成后将成

为黄河南岸县市区连接主城的"新干 线",将进一步加强与淄博等周边市 县的联系,打通鲁北与鲁中地区间的 阻隔,加快滨州与省会城市群经济圈 融合,充分释放我市地处"两区两圈" 交汇点的区位优势,推动经济社会实 现跨越式发展。黄河大桥建设将极 大提高我市干线公路运输能力,优 化、完善区域路网结构,提高路网整 体功效,有效满足跨河交通量快速增 长的需要,为我市市民利用济青高铁 淄博北站出行,建设一条快速通道。 项目建成后,将破除城市"夹河而建、 跨河发展"的瓶颈制约,把滨州主城 区与高新区、博兴、邹平紧密相联,有 效扩大城区规模,拓宽城市南部发展

该项目于2016年启动,当年10月通过防洪评价的批复,12月通过工可审查。2018年4月,完成发改委立项批复;12月30日,市政府批复滨州黄河大桥PPP项目合同。

第四次经济普查 入户登记正式开始

滨州日报/滨州网讯(记者 田政 通讯员 路来军报道)1月1日,滨州市第四次经济普查人户登记正式启动。市委常委、常务副市长、市第四次经济普查领导小组组长赵庆平到登记现场指导工作。

赵庆平现场听取市第四次经济 经济普查办公室对经济普查清查阶 段工作开展情况介绍,并到滨州经济 技术开发区沃华生物工程有限公司 登记现场观摩,慰问一线工作人员。

据了解,1月1日,我市第四次经济普查登记工作在10个县市区92个乡镇街道,4854个普查小区同时展开,7200多名普查员和普查指导员将深入7.5万余家从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单

位采集相关数据,个体经营户将在前期清查基础上,实施抽样调查。普查登记将历时4个月,各级普查机构和普查员将按规定对登记对象资料严格保密

据了解,第四次经济普查是党的十九大胜利召开、中国特色社会主义进入新时代后滨州市首次开展的重大国情国力调查,是党中央提出"完善统计体制"之后的第一次全国性普查。通过经济普查,准确掌握全市第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益以及各生产要素的构成,为加快推进供给侧结构性改革、新旧动能转换重大工程、迈向高质量发展奠定坚实基础,为加快经济发展、摸清产业结构创造良好条件。

市人大预算联网监督系统 建成启用

市人大预算联网监督中心揭牌

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫通讯员 高璐 报道)2018年12月29日,滨州市人大预算联网监督系统上线启动座谈会召开。市人大常委会党组副书记、副主任、秘书长王文禄出席会议并为市人大预算联网监督中心揭牌,市人大常委会副主任傅成栋主持会议并讲话。

市人大预算联网监督系统建成 启用,圆满完成了"2018年滨州市的 市县两级人大预算联网监督中心全 部建成、同步到位,市县两级人大预 算联网监督系统接入全省人大预算 联网监督系统,市县两级人大实现与 同级财政的横向联通"的目标任务, 滨州市人大预算联网监督工作走在 全省前列。

会议指出,开展人大预算联网监督工作是人大预算审查监督工作的创新发展。要进一步丰富补充完善数据,健全和完善预算联网监督系统工作制度,逐步与国资、社保、税务、人行国库等部门联通。要充分利用联网监督系统深入开展全过程预算执行监督,将监督压力传导给工作部门,发挥预算联网系统效能最大化。要充分利用联网监督系统,为人大常委会领导、各专门委员会、常委会工作部门和人大代表开展监督工作提供服务。

滨州职业学院举行 2019 年 新年晚会暨颁奖典礼

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 刘永恒 通讯员 李志强 高艳英 报道)2018年12月29日,滨州职业学院2019年新年晚会暨颁奖典礼举行。副市长潘青,市政协副主席商玉昌,滨州职业学院党委书记杨光军、院长石忠出席活动并为获奖团队、个人颁奖。

晚会在开场舞《盛世欢歌》中拉 开帷幕。少儿节目《只在天地间》、音 字画《老年风采》、古典音乐《雨中 花》、二重唱《放歌新时代》等讴歌了 改革开放四十年取得的巨大成就,展 现了全院师生在创建国家优质高职 院校征程上的精神风貌。晚会现场, 滨州市朗诵艺术协会带来的诗朗诵 《园丁颂》将当晚演出推向高潮。

晚会对学院2018年度优秀教师 "干事创业好团队""优秀党务工作者" "优秀共产党员""优秀教育工作者" "十佳优秀辅导员""务实滨职·2018年 度人物"进行了表彰。更多精彩现场 内容可扫描二维码观看滨州网直播。



小鱼钩 大增收



近日,在位于沾化区下洼镇的依娜渔具生产车间,技术人员赵爱新(左一)为工友讲解鱼钩串珠、绑状技术。该公司共贩纳当地40多名群众

家门口就业,人均月收入近3000元。 近年来,下洼镇立足资源和交通 优势,大力引进发展纺织服装、渔具 加工等劳动密集型企业,免费开展订单式技能培训,带动当地农民就业增收。目前,全镇共有大小加工企业30余家,安置和吸纳2000多名农民进厂务工。(滨州日报/滨州网通讯员贾海宁王建彬刘瞻摄影)

滨州市级机构改革18家新组建和更名机构揭牌

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆 力报道)2018年12月30日,市粮食和物资储备局、市行政审批服务局、市应急管理局举行揭牌仪式,市委常委、常务副市长赵庆平出席仪式并为各单位揭牌。

按照我市机构改革方案,将市粮 食局的职责,市发改委的组织战略物 资收储、轮换等日常管理职责和管理 粮食、棉花等重要物资、商品储备职 责,市民政局等部门的组织实施国家 战略和应急储备物资收储、轮换和日 常管理职责等整合,组建市粮食和物 资储备局;将市政务服务管理办公室 (市营商环境监督局)的职责,相关部 门的行政审批及有关政务服务等职责 整合,组建市行政审批服务局;将市安 全生产监督管理局的职责,市政府应 急管理办公室(市政府总值班室)的应 急管理职责,市公安局的消防管理职 责,市民政局的救灾职责,市国土资源 局的地质灾害防治、市水利局的水旱 灾害防治、市林业局的森林防火、市海 洋与渔业局的海洋灾害预警报和防灾 减灾职责,市畜牧兽医局承担的草原 (地)防火相关行政职能,市政府地震 局承担的行政职能,以及市政府防汛 抗旱指挥部、市减灾委员会、市抗震救 灾指挥部、市政府森林防火与有害生 物防控指挥部等有关职责,市安全生 产应急救援指挥中心承担的行政职能 等整合,组建市应急管理局。

专经合,组建印应总管理局。 又讯(记者隆卫报道)2018年12 月30日,市文化和旅游局、市大数据局、市医疗保障局、市工业和信息化局举行揭牌仪式。市委常委、宣传部部长王晓娟出席市文化和旅游局揭牌仪式并为其揭牌,副市长曹玉斌为各单 位据牌.

少篇州日報

按照我市机构改革方案,将市文 化广电新闻出版局、市文化市场综合 执法局、市旅游发展委员会的职责,市 文物局承担的行政职能整合,组建市 文化和旅游局。将市经济和信息化委 员会的电子政务管理职责、市大数据 中心承担的大数据管理、大数据发展 规划、大数据基础设施建设等行政职 能整合,组建市大数据局。将市人力 资源和社会保障局的城乡居民基本医 疗保险、职工医疗保险、生育保险职 责,市民政局的医疗救助职责,市物价 局的药品和医疗服务价格管理职责, 相关部门的药械集中采购监督管理相 关职责等整合,组建市医疗保障局。 将市经济和信息化委员会的职责,以 及市政府节约能源办公室的发展循环 经济职责,市发展和改革委员会的汇 总编制工业发展中长期规划和年度计 划的职责,市中小企业局、省无线电管 理办公室滨州管理外(挂市无线电管 理办公室牌子)承担的行政职能等整 合,组建市工业和信息化局。

又讯(记者 张猛猛 报道)2018年 12月30日,市地方金融监督管理局、 市卫生健康委员会分别举行揭牌仪 式,副市长潘青出席并揭牌。

根据市委、市政府《关于滨州市市级机构改革的实施意见》要求,将市金融工作办公室行政职能和市服务业发展局典当行经营监督管理行政职能整合,组建市地方金融监督管理局;将市卫生和计划生育委员会的职责、市老龄工作委员会办公室行政职能和市安全生产监督管理局职业安全健康监督管理职责整合,组建市卫生健康委员会。

又讯(记者 田政 报道)2018年12 月30日,滨州市自然资源和规划局、市人民政府外事办公室、市城市管理 局揭牌仪式举行,副市长郝吉虎出席 仪式,并为各单位揭牌。

根据市级机构改革方案,市自然 资源和规划局由原市国土资源局(市 测绘地理信息局)、原市规划局、原市 林业局组建而成,整合了市发展和改 革委员会、市水利局、市住房和城乡建 设局、原市海洋与渔业局、原市畜牧兽 医局的相关职责,加挂市林业局牌子, 统一行使全民所有自然资源资产所有 者职责,统一行使所有国土空间用途 管制和生态保护修复职责。组建市人 民政府外事办公室,主要负责贯彻执 行外事工作法律法规和方针政策,拟 订全市外事工作规章制度和工作规 则;综合归口管理全市执行国家对外 政策有关工作,统筹协调重要外事事 项等。根据市级机构改革方案,滨州 市城市管理行政执法局更名为滨州市 城市管理局,职责得到了优化。

又讯(记者 葛肇敏 通讯员 苗健报道)2018年12月30日,市退役军人事务局、市市场监督管理局、市信访局揭牌仪式举行,副市长、市公安局局长赵永生出席仪式并为各单位揭牌。

根据市委、市政府《关于滨州市市级机构改革的实施意见》要求,将市民政局的退役军人优抚安置职责、市人力资源和社会保障局的军队转业干部安置职责等整合,组建市退役军人事务局;将市工商行政管理局、市质量技术监督局、市食品药品监督管理局的职责,市商务局的打击侵犯知识产权和假冒伪劣商品、反垄断相关职责,市物价局的价格监督检查与反垄断相关

职责,以及市知识产权局、中国国际贸易促进委员会滨州市委员会承担的行政职能等整合,组建市市场监督管理局;调整市委市政府信访局管理体制,将市委市政府信访局更名为市信访局,由市委办公室、市政府办公室的部门管理机构调整为市政府工作部门,由市政府办公室统一领导和管理,同时承担市委相关信访工作。

又讯(记者 孙文杰 报道)2018年 12月30日,市生态环境局、市海洋发 展和渔业局、市农业农村局分别举行 揭牌仪式,副市长贾善银出席仪式并 为各单位揭牌。

根据市委、市政府《关于滨州市市

级机构改革的实施意见》要求,整合市 环境保护局职责,市发展和改革委员 会应对气候变化和减排职责,市经济 和信息化委员会推行清洁生产相关职 责,市国土资源局监督防止地下水污 染职责,市水利局编制水功能区划、排 污口设置、流域水环境保护职责,市海 洋与渔业局海洋环境保护职责,市农 业局监督指导农业面源污染治理职责 等组建市生态环境局。在市海洋与渔 业局基础上组建市海洋发展和渔业 局,主要负责海洋发展规划政策拟定、 海洋经济运行监测、海域海岛综合管 理、海洋科技、海洋对外合作、渔业管 理、船舶检验和监督管理等相关职 责。整合市委农村工作办公室、市农 业局职责,市发展和改革委员会农业 投资项目管理职责,市国土资源局农 田整治项目管理职责,市水利局农田 水利建设项目管理职责,市财政局农 业综合开发项目管理、农村综合改革 职责,市林业局果品管理职责等组建 市农业农村局。

我市公安边防部队转改官兵集体换装

在过去的67年中,滨州一代又一 代边防官兵扎根海疆、戍边卫国,不忘 初心、砥砺前行,用无畏的坚守和赤胆 忠诚谱写了一曲曲平凡而伟大的奉献 之歌。从橄榄绿换成警察蓝,改变的 是警服色彩,不变的是坚守担当。

市公安局相关负责同志在仪式上 要求,全体同志要牢记职责使命,打造 忠诚警魂。始终保持对党绝对忠诚, 坚持政治建警、铸牢忠诚警魂,坚决维 护习近平总书记的核心地位,坚决维 护以习近平同志为核心的党中央权威 和集中统一领导,牢记习近平总书记"对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明"四句话十六字总要求,牢固树立"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"四个服从",以党和人民的利益为最高准则,永葆忠诚本色。要强化责任担当,打造过硬警队。传承和发扬滨州公安边防"特别能吃苦、特别能忍耐、特别能奉献、特别能战斗"的"四

特"精神,擦亮滨州公安边防品牌,打造忠诚、干净、担当的过硬警队。要严守纪律铁规,确保队伍稳定。始终把纪律规矩挺在前面,绷紧严守纪律这根弦,从严教育、从严管理、从严监督,各部门要主动加强联系沟通,共同开启滨州公安新征程。

我市专项开展百草枯经营专项检查

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文 杰 通讯员 刘京涛 报道)按照农业农村部、省农业农村厅《关于切实加强百草枯监督管理的通知》要求,近两个月来,我市广泛宣传动员,开展专项检查,未发现非法经营百草枯情况。

我市制订了相关的工作方案,各 县区也成立专项检查工作小组,对百 草枯原药生产出口单位、农药经营单 位、农民专业合作社、种植大户等进行 拉网式排查,对百草枯水剂、禁限用农 药、过期农药等进行全面清理整顿。 全市共出动执法车辆200余台次,执法人员500人次,检查21家农药生产企业、600多家农资经营单位。结合专项检查,我市还广泛宣传了国家关于百草枯监管的政策以及百草枯对人民群众生命安全的严重威胁。

下一步,我市将进一步加强监管,严厉打击非法经营百草枯和在其他农药中添加百草枯水剂行为,增加对相关除草剂的抽检次数,保持对非法经营百草枯行为的高压态势。

伐市首个涉黑案件一审宣判

(上接第一版)

经查,该黑社会性质组织的行为触犯了故意伤害、妨害作证、寻衅滋事、敲诈勒索、非法拘禁、包庇和强迫交易等多项罪名,被告人王江然、王淄博等人还实施了非法持有枪支、骗取贷款、诬告陷害等的黑社会性质组织以外的多项犯罪行为。

法院判决,被告人王江然犯组织、领导黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、非法拘禁罪、包庇罪、挪用资金罪、骗取贷款罪、诬告陷害罪、非法持有枪支罪、妨害作证罪等,数罪并罚,决定执行有期徒刑二十年,并处没收个人全部财产,剥夺政治权利五年。被告人王淄博犯参加

黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、非法 拘禁罪、敲诈勒索罪等,数罪并罚,决 定执行有期徒刑十六年,并处罚金七 十五万元。

2018年1月份,我市公安机关根据群众举报,成功打掉以博兴县城东办事处王江然为首的涉黑组织,抓获组织成员20多人。2018年8月24日,

滨城区检察院依法提起公诉。2018年8月27日,滨城区人民法院于对该案2案受理,后依法组成合议庭,于9月25日召开庭审会议。10月15日至10月21日公开开庭审理。该案目前尚处于上诉期内。

全市 7381 名未脱贫人口全部稳定脱贫

(上接第一版)截至11月底,累计投人风险补偿和贴息资金7903.8万元,新增小额扶贫信贷4.1亿元、带动6605名贫困群众增收。采取有效举措及时化解金融扶贫中的各类问题隐患,在对2236户光伏扶贫贷项目精准监测到户,及时掌握每户发电收益的基础上,创新贫困户收益结算管理模式,实行银行卡AB卡管理模式,确保不出现还款逾期。

以长效理念抓好产业 扶贫项目

项目扶贫,一直是我市扶贫工作的"重头戏"。各县市区全部建立《2018-2020年脱贫攻坚滚动项目库》,调整后的入库项目为180个。我市从中遴选了42个体量大、前景好、可持续的产业扶贫项目实施,10月底前已全部竣工。截至目前,户均项目分配收益达到3000元以上的达到1.5万户,占32.6%。

我市借助有实力的农业龙头企业,整合资金借势建设产业扶贫基地和扶贫产业园。2017年投入1800万元建设鸿安肉牛扶贫产业园,依托山东创沃现代农业"小麦+全株玉米饲草"两季轮作高标准项目,探索"土地流转、订单种植、企业打工、买牛托管、合作养牛"五项助贫扶贫脱贫途径,取得了显著成效。今年整合扶贫资金

4384万元建设惠民县食用菌扶贫产业园,规划建设高标准食用菌大棚300个,一期建成后,156个食用菌大棚年扶贫收益410万元,实现惠民县1.1万户贫困人口全覆盖,在壮大惠民县食用菌产业发展的同时,贫困群众可通过租赁大棚、务工收入、分红收入等多种方式参与示范园食用菌种植实现稳定增收。投资4800万元建设了博华高效生态农业扶贫基地,实现了土地流转、就业、直接收益等多重扶贫效应。

我市实施项目提升工程,对存量项目逐一审查、逐一过筛,对问题项目、隐患项目和风险项目,坚持效益原则和市场导向,持续加大整改力度,实现了全市所有产业扶贫项目收益覆盖面达到100%,收益率均达到6%。实行村级光伏扶贫电站专业化、智能化运维管理,632个光伏电站运行监控全覆盖。截至10月底,全市光伏电站每千瓦全年日均发电量提升至3.3千瓦时,提高了32%,全市2.25万千瓦村级光伏扶贫电站累计发电量3900万千瓦时,较去年同期增加630万千瓦时,收益提高了590万元。

我市建立项目管护责任人制度,明确管护职责,实施分类管护,建立管护记录档案。扶贫资产在纳人农村三资管理平台的基础上,乡镇办建立资产登记台账,对验收完成后的资产价值、使用状态登记造册。截至目前,全市6.28亿元的产业扶贫项目资产均已

建立登记台账,实现了"家底清"。 在项目分配方面,我市坚持差异 化原则,制定《关于扶贫项目收益分配 的指导意见》,实行收益分配季调度制 度,县级建立项目收益分配总账,乡级 建立收益分配分账,算好项目收益及 分配账。落实收益差异化分配,实现 收益分配与扶志、扶智有机结合,设置 公益性岗位,提高项目带动性。截至9 月底,全市扶贫项目年收益已达8440 万元,覆盖享受政策贫困户4.28 万户 8.07万人,人均达到1000元以上。

以"精准"供给推进行 业政策和帮扶责任落实

在行业扶贫方面,我市建立行业 扶贫问题台账,将历次督导考核、调研 暗访发现的问题转交相关单位,确保 每项扶贫政策真正畅通到村到户"最 后一公里",落实到每一名贫困群众身

根据脱贫攻坚进程和贫困群众需求,我市修订完善了农村建档立卡贫困户学生资助、贫困人口基本医疗保障、贫困户危房改造"三个暂行办法",提高救助标准,强化保障功能。利用手机APP即时监控14745名帮扶责任人户帮扶情况,实行月通报制度,督促责任人到位到岗。无棣出台了《贫困户帮扶责任人管理考核办法》;博兴县制定了《村党支部书记脱贫攻坚绩

效考核办法》;高新区构建起"四经四 纬"结对帮扶责任体系;滨城区采取每 周调度的方式对问题整改情况跟踪问 效;阳信县组织成员单位对政策落实 情况逐村逐户摸排,确保各项扶农政

策对贫困人口的"全覆盖" 在健康扶贫方面,实行贫困人口 健康查体全覆盖、扶贫义诊村居全覆 盖,开展"三个一批"行动,精准识别患 病贫困人口3271人,均已得到帮扶救 治。为8.3万名贫困人口购买商业医 疗补充保险,共计2250余万元。6月 底顺利实现"一站式"结算服务,为贫 困群众报销20733人次,补偿金额 941.30万元。前三季度,督促各级医 疗机构减免医疗费用351万元,基本 医保支付8153.2万元。为6507名贫 困家庭学生落实救助和减免政策,资 助金额1174.6万元。

在扶贫协作方面,成效不断扩大。淄博市每年帮扶2000万元,已累计帮扶4000万元,实施了13个扶贫项目,带动2632名贫困人口稳定脱贫。两市企业广泛开展协作,34个企业扶贫协作项目共投资6.5亿元,带动了1337名贫困人口就近就业。11月30日,在滨州召开了淄博一滨州扶贫协作联席会议,签订了扶贫协作《战略合作协议》和32项专项帮扶协作协议,谋划两市协作"顶层设计",为今后协作工作深入开展提供了参考依据。